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  الموضــــوع الأول
   ) نقطة4.5( :التمرین الأول

 nu متتالیة عددیة معرفة على  0:  بـ
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n : 0nuبرھن بالتراجع أنھ من أجل كل عدد طبیعي  1. . 

: n أنھ من أجل كل عدد طبیعي ّ بین-  أ2.
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 أدرس اتجاه تغیر المتتالیة -  ب   nu .  ھل nu متقاربة ؟ برر ّ.  

المتتالیة لتكن  -3. nv  على المعرفةبـ  :n nv ln(u 1) .   

ّ بین أن المتتالیة  - أ nv 1أساسھا  سیةدھن
2

  . حدھا الأول  ، ثم أحسب

  .nبدلالة  nu ثم أستنتج عبارة nبدلالة  nv أكتب   - ب
  .nlimu أحسب  - ج
2:  حیث nS المجموع n أحسب بدلالة - د

0 1 23 3 3n
n nS v .v v ...... v    .  

0:  حیث nP الجداء n أحسب بدلالة -ھـ 11 1 1n nP ( u ) ( u ) ......... ( u )      ،    
2        ثم بیّن أن 


nn

lim P e.  
    )اطقن 04(: التمرین الثاني

 الفضاء منسوب إلى معلم متعامد و متجانس O ; i ; j , k
  

.    

و A(7;1;1) ، B(1;7;1) ، C(1;1;7) النقط نعتبر   D( 1; 1; 1)   
 تعین مستویا CوA،Bّبین أن النقط)  أ-1. P ،ثم تحقق أن معادلة دیكارتیة للمستوي Pھي :x y z   9 0.  

تحقق أن المستقیم )     ب ODالمستوي  عمودي على  P .  
ّعین تمثیلا وسیطیا للمستقیم )      جـ OD.   
Hّبین أن النقطة )       د ( ; ; )3 3  على المستويDھي المسقط العمودي للنقطة 3 P ، مركز الدائرة المحیطة و أنھ 
  .  ABC بالمثلث

  لیكن2. Q المستوي المحوري للقطعة  CD.    
x: تحقق أن المعادلة ) أ     y z   4 12  ھي معادلة دیكارتیة للمستوي0 Q .   
المستقیمّبین أن )  ب    OD و المستوي  Q یتقاطعان في نقطة  یطلب تعیین احداثیاتھا .   

   .ABCDه  ھي مركز ثقل رباعي الوجوّبین أن )     ج
  .ABCD، ثم أحسب حجم رباعي الوجوه  الأضلاع متقایس ABCّبین أن المثلث )      د
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    )نقطة 05:(التمرین الثالث
:  المعادلة بة الأعداد المركنعتبر في مجموعة 1. 3 2z 12z 48z 128 0 ....... 1     

 حلا للمعادلة 8ّبین أن   - أ 1 .  
ّبین أنھ یمكن كتابة المعادلة  - ب 1 على الشكل   28 0z z z    حیث  و  عددان حقیقیان 

 . یطلب تعیینھما  
 المعادلة حل في المجموعة   - ج 1 .  

متجانسالمتعامد و المعلم الالمستوي منسوب إلى  2. O;u;v
 

    :التي لواحقھا على الترتیب Cو   A ، B نعتبر النقط  ،

                               Az 2 2 3i  ، B Az z  و Cz 8 .   
   .على الشكل الأسي  Cz وAz ، Bzأكتب كلا من  -   أ

A العدد المركب  على الشكل الجبري ثم الاسيأكتب .  ب C

B C

z z
z z




   .ABC و أستنتج طبیعة المثلث  

 و زاویتھAبالدوران الذي مركزه  B صورةDلتكن النقطة 3. 
3
.  

   .Dلاحقة النقطة  Dzأحسب   - أ
   .ACBDأستنتج طبیعة الرباعي   - ب
 مرجح الجملة Gّ عین لاحقة النقطة - أ 4.      A B CA; z , B ; z , C ; z.  

ّ عین -    ب E مجموعة النقط M  ذات اللاحقةz :  45
i

z K .e


  حیث K یمسح *
.  

  )نقاط 06.5 (:التمرین الرابع 

/ Iنعتبر الدالةfفة علىالمعر بــ: 
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 تمثیلھا البیانيیعطى . fC منسوب إلى ال يمستوالفي

متجانسالمتعامد و المعلم ال O ; i ; j
 

،حیث النقطة I ;0 مركز تناظرلھ 1
والمستقیم T مماس لھ في ھذه النقطة كما ھو موضح في الشكل.  

  .ّفسر النتائج ھندسیا.و عند   عند f الدالة أحسب نھایة - أ1. 
نقطة تقاطع Aّعین فاصلة  - ب fC مع حامل محور الفواصل .  
 من B أستنتج فاصلة النقطة -  جـ fC2بتھا ی التي ترت.   

   :بقراءة بیانیة و بدون حساب 2.
f إشارة كل جدولش -  أ      ( x    . على (

f'أوجد قیمة  - ب ( ، ثم أكتب معادلة لــ  0( T.   
G التي تحقق  علىfّللدالة Gّجد الدالة الأصلیة  - أ 3. ( ) 0 1  .  

 أحسب مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحني-     ب fCوالمماس Tو المستقیمین اللذین معادلتاھماx  x و0 ln 3  
/ IIنعتبر الدالة Fفة علىالمعر بــ:  x xF( x ) ln e e   2 1 1.   تمثیلھا البیاني في المعلم O ; i ; j

 
.  

  .ّفسر النتیجة ھندسیا  .  عند F أحسب نھایة الدالة- أ1. 
ّبین أنھ من أجل كل عدد حقیقي  - ب ّx :   x xF( x ) x ln e e      22 1 1.  
   . عند F أحسب نھایة الدالة-  جـ
ّ بین أن المنحني-   د  یقبل مستقیما مقاربا مائلا   معادلة لھy x 2    . عند1

مستعملا الجزء 2. / Iّأستنتج اتجاه تغیر الدالةF ثم شكل جدول تغیراتھا .   

 أرسم 3.  و  .   
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   الموضوع الثاني
  ) طانق (04 :التمرین الأول

نعتبر المتتالیة nu من أجل كل عدد طبیعي  المعرفةn  0: كما یليu 2 و    n 1 n

1 3u u n
2 2

  

  .3u و1u ، 2u أحسب 1.

n:  فان nكل عدد طبیعي  برھن أنھ من أجل  2.
nu 2 2n 1  .  

نعتبر المتتالیة 3. nv  كل عدد طبیعي  من أجل المعرفةnبــ  :n nv u n 1   حیث ،عدد طبیعي .  
 المتتالیة حتى تكونّعین   . أ nv یطلب تعیین أساسھا و حدھا الأول  ھندسیة. 

   .n بدلالة nvأكتب   . ب
n: حیث   nS المجموعnأحسب بدلالة. جـ 0 1 nS v v ............. v    . 

في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس 4.  


O ; i ; j نعتبر النقط ، A ، B، C و K   

2: التي تحقق العلاقة         3 0
   
KA KB KC    حیث  عدد حقیقي.  

 مرجحا للجملة K حتى تكون النقطة ّ عین -          0 1 2A; s , B ; s , C ; s. 
     )نقاط 4.5(:التمرین الثاني

 منسوب إلى معلم متعامد و متجانسالفضاء  
 

O ; i ; j ; k. نعتبر النقطتین  1 1 1A ;  و ; 3 2 0B ; ، المستوي ;

 P المار بالنقطة B و 

ABمستوي  شعاع ناظمي لھ ، ال Q 2:  الذي معادلة لھ 4 0   x y z سطح ، 

الكرة  S التي مركزھا A  و نصف قطرھاAB.   
ستوي ّبین أن معادلة دیكارتیة للم 1. P 2:  ھيx y z 8 0     .  
أكتب معادلة لسطح الكرة  2. S.  
 و المستوي A أحسب المسافة بین النقطة - أ 3. Q.  أستنتج أن المستوي Q  مماس لسطح الكرة  S.   

 ھل المستوي -    ب Pمماس لسطح الكرة  S   ؟   
 النقطة لتكن 4. C 0;2; 1المسقط العمودي للنقطة A على المستوي  Q  .   
ّبین أن المستویین   - أ Pو  Q متقاطعان .  

لیكن   - ب D مستقیم تقاطع المستویین  Pو  Q.  

ّ بین أن تمثیل وسیطي للمستقیم  D 12:  ھو 5
4 3

      


x t
y t / t
z t

.  

 لا تنتمي إلى المستقیم A تحقق أن النقطة -ج D.   
 نسمي -    د R المستوي المعرف بالنقطة A و المستقیم  D.   

كل نقطة من ."    ھل الجملة الآتیة صحیحة أو خاطئة ؟ علل إجابتك  R متساویة المسافة عن النقطتین B و C "   
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   ) نقاط05: (التمرین الثالث 
 المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس O;u;v

 
نعتبر ، P z كثیر الحدود المعرف من أجل كل 

:  كما یلي zعدد مركب  P z z z z3 25 12 8     
 جذر لــ 1العدد  تحقق أن .أ1. P z.  
z : دد مركب  بحیث یكون من أجل كل ع و ّعین العددین الحقیقیین   . ب     2P(z) z 1 z z. 
P(z):  المعادلة مجموعة الأعداد المركبة حل في . ـج 0  . 

 : التي لواحقھا على الترتیب C و A ، B نعتبر النقط 2. Az 2 2i ،  Bz 2 2i و Cz 1.  
 ) یتمم الشكل في باقي مراحل التمرین(  .C و A ، Bعلم النقط   . أ

 :nّ ، ثم بین أنھ من أجل كل عدد طبیعي على الشكل الأسي Bz و Az العددین أكتب   . ب
8 8

2
2 2 2 2

n n
A Bz z                

.  

   .3 و نسبتھ Cالذي مركزه h بالتحاكي Bصورة النقطة  D ة النقطةّعین لاحق -أ3.
 و زاویتھ O الذي مركزه r بالدورانBصورة النقطة  E ّعین لاحقة النقطة-  ب

2
.   

Dأكتب العدد المركب 4. A

E A

z z
z z




  ADE على الشكل الجبري ، ثم أستنتج طبیعة المثلث 

منتصف القطعة Iلتكن النقطة - أ5. EDو النقطةHنظیرةAبالنسبة إلى I . ر طبیعة الرباعي ّعین مع التبریADHE.  
ّ عین و أنشئ المجموعة -  ب  للنقط M من المستوي حیث  :MA MD MH ME MI MA    4

     
  

  ) نقاط06.5: (التمرین الرابع 
   ّنعتبر الدالةg المعرفة على  0 ; بالعبارة  :  2 2g(x) x 1 2x lnx  
  . ، ثم شكل جدول تغیراتھا gّأدرس تغیرات الدالة  1.
xّ بین أن2. 2 22x و1 ln xلھما نفس الإشارة على المجال 0 ;ثم أستنتج إشارة،g ( x على المجال ( 0 ;  

  f معرفة علىالدالة ال 0 ; بالعبارة  :  2f (x) x 1 ln(x) نسمي ، fC التمثیل البیاني لدالة  f في 

المستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس  O;i; j
 

  .3cm وحدتھ 

أحسب - أ 1.
x
lim f (x)


 .   

أحسب   -    ب
x 0

limf (x)



  .،ثم  فسر النتیجة ھندسیا 

 من المجال xّ بین أنھ من أجل كل عدد حقیقي -أ 2. 0 ; : ' g(x)f (x)
x

.  

  . ثم شكل جدول تغیراتھا f أستنتج اتجاه تغیر الدالة -    ب
أنشئ المنحني  3. fC.   

xuّبین أن الدالة  -أ4. : x x
3

3
لیة للدالة  دالة أصx x 2 1 على .   

ّباستعمال التكامل بالتجزئة بین أن  -  ب   x ln x dx ln  
2

2

1

21 1 3 2
9

.   

cm  أحسب بـ- جـ   مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحني 2 fC ھماافواصل و المستقیمین اللذین معادلتو محور ال 
x 1 و x  2  
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